

ЛЫШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

Газета Сталинского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

31
декабря 1942 года
ЧЕТВЕРГ
№ 181 (3271)

Цена 15 коп.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ПЕРЕД НОВЫМ ГОДОМ

ИДЕМ навстречу новому году, полные веры в свои сильные, охваченные размахом наступления наших войск, жаждые новыми великолепными проявлениями патриотического духа в советском народе.

Красная Армия бьет немцев. Что может быть радостнее сердцу советского человека? Только в районе Среднего течения Дона наши войска за 10 дней выбили немцев из сотен населенных пунктов и красное знамя Советов появилось над освобожденными деревнями и городами нашей страны. Красная Армия вступила врагу за ударом под Сталинградом, под Мишерово, под Великими Луками, под Ржевом, под Нальчиком.

Одновременно с наступлением на фронте военном усиливается помощь Фронту в тылу. Газетные страницы заполнены документами нашей эпохи—признанными патриотической чистотой письма колхозников и колхозниц, рабочих и работниц, советских инженеров товарищу Сталину о выполнении танков и самолетов на линии обороны. Замечательная переписка товарища Сталина с колхозниками и колхозницами никогда не забудется. Наша забота о Красной Армии, о воздушных и бронетанковых силах достигла в наши дни небывалых масштабов. Новые колонны танков и взрывы самолетов — новогодний подарок Красной Армии.

Наступление Красной Армии предшествовало, а теперь сопутствует успешное продвижение вперед нашей промышленности. В самые тяжелые на фронте дни, когда немцы ворвались на улицы Сталинграда, когда они устремились к Грозному или просачивались к перевалам Кавказа, советские люди не теряли боевого духа. Они знали, они видели, они чувствовали: в тылу куется грозное оружие обороны, которое в нужный момент станет оружием нашего наступления. И сейчас, наряду с сообщениями об успехах наших войск на фронтах Отечественной войны, приходят сообщения о новых достижениях работников промышленности.

Десятки и сотни предприятий достроено выполнить план 1942 года. Вот уже почти две недели самолетостроительный завод, где директором тов. Абрамов, выпускает самолеты сверх плана. Сегодня уже пятый день как один из крупнейших заводов советской авиационной промышленности — завод, где директором товарищ Белянский, дает воздушным силам Красной Армии боевые самолеты сверх годового плана. Минувшей ночью закончили выполнение годового плана такие крупнейшие заводы авиационной промышленности, как заводы, где директорами тов. Левин, Тиманов, Романов. 25 декабря завершили месячную программу артиллерийский завод, где директором тов. Калистратов, и завод стрелкового вооружения, где директором тов. Карпов. Вчера вечером получена телеграмма директора Нижне-Тагильского коксохимического завода тов. Миряна, секретаря партбюро тов. Морозова и председателя завкома тов. Кучерянко: выполнена клятву, данную в новогоднем письме товарищу Сталину, коллектив Нижне-Тагильского коксохимического завода завершил годовой план по выжигу кокса. До конца года будут выданы сверх плана десятки тысяч тонн кокса. Досрочно заканчиваются выполнение годовой программы некоторые наработки в целом.

Наступающий 1943 год должен быть годом дальнейшего подъема нашей промышленности. Танков и самолетов, винтовок и пулеметов, автоматов и минометов, снарядов и патронов надо выпускать еще больше, чем теперь. В наступающем году у нас не должно быть ни одного завода, ни одного цеха, которые бы отставали от выполнением военных заказов. Красная Армия должна получить еще больше боевой техники и еще лучшего качества!

Над этим должна потрудиться вся наша промышленность, все отрасли социалистической индустрии и прежде всего отрасли, решающие успех всего военного производства. Ими являются топливо, металл, энергетика, транспорт. Это — четыре кита, на которых покоятся вся промышленность страны, это — четыре основания, на которых возвышается все здание нашей военной индустрии. Без топлива нет металла, нет электрической энергии, нет транспорта. Без электрической энергии немыслима жизнь заводов. Без металла нет боевой техники. Что касается транспорта, то он обеспечивает и нормальное функционирование промышленности, и бесперебойное питание Фронта. Значит, уголь, металл, энергетика, транспорт — эти четыре отрасли народного хозяйства должны быть в 1943 году подняты до такого уровня, который обеспечил бы неуклонный подъем военного производства и дальнейшее бурное развитие экономической жизни нашей страны.

В декабре угольная промышленность добывает больше топлива, чем в ноябре. Начинает улучшаться работа угольных бассейнов Кузбасса и Караганды, Урала и Подмосковья. Но из шахт под прежнему остаются неиспользованными огромные возможности. В некоторых местах все еще не удается достаточного внимания развертыванию подготовительных работ. Рабочее место на шахте подвижно. Пока уголь выбирают из одной лавы, надо направить другую. Если сегодня ты не готовишь новых забоев и лав — завтра неоткуда будет брать уголь. Шахтеры должны начать новый год широким размахом подготовительных работ, которые обеспечивают быстрое увеличение добчики уголь из недели в неделю, из месяца в месяц. При этом особенно быстро должна развиваться добыча консумативного оружия обороны, которое в нужный момент станет оружием нашего наступления. И сейчас, наряду с сообщениями об успехах наших войск на фронтах Отечественной войны, приходят сообщения о новых достижениях работников промышленности.

Боевая ударная работа нашей промышленности и транспорта с первых же дней нового года еще более укрепит наступательную мощь наших войск, прибавит силы доблестной Красной Армии.

(Из передовой «Правды» за 29 декабря).

НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК — НАСТУПАЮЩЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ

ЗАВОД РАБОТАЕТ СВЕРХ ПЛАНА

Вступив на сталинскую вахту, трудящиеся Н-ского завода обязались добиться новых успехов. Они сдержали свое слово. В день рождения товарища Сталина завод занялся первенство в соревновании с заводом, где директором тов. Дубасов, и шахтой Редаково.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Кудагин прислал коллективу завода приветственную телеграмму. Отвечая ему, стахановцы обещали досрочно выполнить план — дать хороший новогодний подарок Красной Армии.

Стахановцы вновь сдержали свое слово. 28 декабря был выполнен план декабря, четвертого квартала и всего года по спецзаданиям. Сейчас завод работает сверх плана.

Парторг ЦК ВКП(б) КРЫЛОВ.

300 процентов годового плана

Коллектив сталинского рыбокомбината завершил годовой план по выжигу кокса. До конца года будут выданы сверх плана десятки тысяч тонн кокса. Досрочно заканчиваются выполнение годовой программы некоторые наработки в целом.

Своё обязательство, данное в день сталинской вахты, коллектив завода с честью выполнил.

Отличились стахановцы тов. С. Тузевская, Туманов, ежедневно выполняющие около двух норм.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (северо-западнее Салинграда). Бойцы Н ской части под прикрытием дымовой завесы идут в наступление.

В последний час

29 декабря наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Котельников. Захвачены большие трофеи, среди которых много авиационного и танкового имущества, а также 17 исправных самолетов и эшелон с танками. Трофеи подсчитываются.

В районе Среднего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои.

СОВИНФОРМБЮРО.

НОВОМУ ГОДУ — СТАХАНОВСКУЮ ВСТРЕЧУ

МНОЖИТЬ РЯДЫ ПЕРЕДОВИКОВ

ПОВЫСИЛ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ В 40 раз

До войны, работая на токарном станке, я производил одну операцию, которая была на заводе немасштабной. Я работал только на уровне выполнения плана.

Во время войны наш завод стал осваивать новые виды продукции и операции, на которой я работал, стала массовой. Необходимо было срочно увеличить выпуск некоторых деталей в этой операции. Установив предельно свой рабочий день и тщательно подготовлив рабочее место, я достиг некоторых успехов и стал давать за смену по 2—3 нормы. Но я добивался большего.

Я пришел к мысли, что одним общим камнем сложного профиля можно обрабатывать одновременно несколько фрез. Я изготовил такой камень. Результаты оказались сказочные. Ранее на обработку одного резьбо-фреза давалось 8 часов; при

максимальном уплотнении рабочего дня и предельном напряжении энергии я мог в лучшем случае обработать за смену 3—4 резьбо-фреза. Теперь же, при введении рационализации, моя производительность поднялась в 10—15 раз. Таким образом, путем многоместного приспособления удалось повысить производительность в 40 раз.

Недавно мне удалось две последние операции (окончательную шлифовку профиля и снятие площадки) совместить в одну, от этого еще более повысилась производительность.

Новая рационализация помогла мне в день Сталинской Конституции перекрыть все свои предыдущие рекорды и выполнить сменное задание на 5.500 процентов!

Токарь-многотысячник Н-ского завода А. ШИШКОВ.

Дружная, слаженная работа

Коллектив отделения, которым я руководжу, систематически перевыполняет взятые обязательства. В октябре свои обязательства мы перевыполнены.

Особенно отличилась молодежная бригада вновь выдвинутого мастера тов. Картавцевой. Она выполнила план на 117 процентов.

В напряженной работе у нас выросли новые кадры. Из молодых работниц выковались замечательные мастера. Тт. Картавцева, Стульчикова и Потапун сумели мобилизовать свою бригаду на перевыполнение планов, стахановцы тт. Демин,

Богомолова, Громова, Ковалкина систематически дают две—две с половиной нормы.

Высокая оценка моей работы — награда орденом — это оценка дружной, слаженной работы всего коллектива нашего отделения, который в цехе занимает первое место.

В ответ на награду я обязуюсь работать с удвоенной и угроженной энергией, помогать Красной Армии бить врага беспощадно, до полного истребления. П. ЗВЕРЕВ,

начальник цинковального отделения, секретарь партгруппы.

Инициатива мастера

На Н-ском заводе, в цехе, где начальником тов. Шелест, мастером тт. Фадеев А., Пашков И. и слесарем Усков В. проявляют большую инициативу по ремонту электрооборудования.

Нередко бывает, что для ремонта оборудования нет того или иного материала. Это не ставит в тупик мастера тов. Фадеева. Используя богатый производственный опыт, он заменяет отсутствующий материал имеющимся. Ремонт производится настолько искусно, что замена не уменьшает его качества. Недавно тов. Фадеев предложил заменить остродефицитный кембрик для ремонта электромоторов. Моторы, отремонтированные с применением заменителя, работают бесперебойно.

Заслуженным авторитетом в цехе пользуется мастер тов. Пашков П. Нужно было срочно пустить моторы на одном из важных участков. Отлично справляются с заданием обмотчик тов. Ключников и электромонтер Кошысов. Тов. Кошысов все время работы не имеет ни одного случая брака, выполняя нормы на 130—140 процентов.

Техник-нормировщик И. БАХТИН.

